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. Pruebe que un entero positivo n > 1 es primo, si y sélo si, no es divisible entre ningtin primo p, 1 < p < y/n.

. Implementar en Python dos funciones que simulen una criba de Eratdstenes. Su funcién debe recibir como argumento un
entero positivo n > 1y deben devolver cada una, uno de los siguientes resultados:

(a) una variable booleana o un mensaje que indique si n es primo o es compuesto.

(b) la lista de todos los primos 1 < p < n.

Para la funcién en (a), investigar cudl es la complejidad computacional de la criba de Eratdstenes. Puede utilizar las simpli-
ficaciones vistan en clase.

[lustrar en una gréafica la complejidad computacional o el tiempo de ejecucién de su funcidn en términos del tamafio del entero
n, y discutir si sus resultados empiricos corresponden con la complejidad investigada.

(a) Investigar la criba de Sundaram y explicar cémo funciona.

(b) Al igual que en el ejercicio anterior, implementar una funcién que simule la criba de Sundaram vy realizar un grafico que
muestra la complejidad computacional o el tiempo de ejecucién.

(c) Segin sus graficas, jcudl algoritmo es més eficiente para determinar si n es primo, Eratéstenes o Sundaram? ;O son
similares? Discuta sus resultados.

. Hasta julio de 2025, se han descubierto 52 primos de Mersenne (de la forma 2" — 1). El dltimo de ellos fue descubierto por
Luke Durant en 2024.

Dé una estimacién educada, justificada por algtin argumento valido, sobre cudndo cree usted que se va a descubrir el siguiente
primo de Mersenne (haga las investigaciones necesarias).

. Para x > 1, definimos como 7 (z) = ndmero de primos < z.

El Teorema de los Nimeros Primos establece que una aproximacién para contar 7(x) puede ser dada por la funcién
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Elabore una tabla comparativa entre w(z) y 1(z) para los siguientes valores = 1,10, 100, 1000, 10000, 100000. En dicha
tabla deberd incluir los valores de z, 7(x), (), asi como un cdlculo del error en obtenido entre 7 y la aproximacién mediante:
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error absoluto = |¢(x) — w(z)], error relativo = error cociente =



